



Спартакіада-2017 зібрала у ЗНУ півтори тисячі юних спортсменів

У Запорізькому національному університеті відбулося нагородження переможців та учасників п'ятдесят третьої Спартакіади вишу. В урочистому заході взяли участь представники адміністрації університету, а також викладачі та студенти – учасники спартакіади з різних видів спорту. Відзначимо, що в університетських спортивних змаганнях щороку беруть участь близько 1 500 юнаків і дівчат.

В урочистій церемонії нагородження також взяли участь почесні гості: начальник управління молоді, фізичної культури і спорту Запорізької облдержадміністрації **Наталія Власова**, начальник управління спорту та фізичної культури Запорізької міськради **Едуард Багіров**,



начальник Запорізького регіонального відділення Національного олімпійського комітету України **Володимир Лобанов** і заступник начальника Запорізького обласного відділення комітету з фізичного виховання та спорту МОН України **Віталій Іванів**.

Із вітальними словами до учасників свята звернувся ректор ЗНУ **Микола Фролов**. Він наголосив, що проведення Спартакіади в Запорізькому національному університеті є доброю справою, оскільки так підтримуються спортивні традиції вишу, а серед молоді набуває особливої популярності дотримання здорового способу життя. Микола Олександрович нагородив переможців студентської Спартакіади з різних видів спорту (легкої атлетики, туризму, настільного тенісу, шахів, шашок та ігрових видів спорту – баскетболу, волейболу, міні-футболу) серед факультетських команд і

переможців змагань, котрі проводилися серед викладачів.

Крім того, спортсменів привітали: перший проректор **Олександр Бондар**, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи **Олександр Гура**, проректор з науково-педагогічної роботи **Володимир Волков**, директор спортивно-оздоровчого комплексу **Михайло Протас** та інші.

Під час святкової програми також відзначили найкращі команди університету, а саме: збірну вишу з баскетболу (тренер **Віктор Горбуля**), команду ЗНУ з міні-футболу "Надія ЗНУ" (тренери – **Юрій Арестенко** та **Олександр Гусев**), команду Запорізького національного університету зі спортивної аеробіки (тренери – **Олена Черненко** та **Борис Кокарев**) і волейбольну команду вишу "Орбіта ЗНУ" (тренери – **Ірина Комісарова** та **Сергій Попов**).

Грамотами Запорізького обласного відділення Національного олімпійського комітету України та Управління молоді, фізичної культури і спорту Запорізької обласної державної адміністрації нагородили аспіранта **Олександра Надтоку** (академічне веслування) за 3 місце в конкурсі "Лауреати спортивного року-2016" у номінації "Кращі спортсмени з олімпійських видів спорту" та тренера **Олександра** – завідувача кафедри фізичної культури і спорту факультету фізичного виховання, професора **Андрія Свасьєва** – за 3 місце в конкурсі "Лауреати спортивного року-2016" у номінації "Кращі тренери з олімпійських видів спорту".



пійських видів спорту" та тренера **Олександра** – завідувача кафедри фізичної культури і спорту факультету фізичного виховання, професора **Андрія Свасьєва** – за 3 місце в конкурсі "Лауреати спортивного року-2016" у номінації "Кращі тренери з олімпійських видів спорту".

Відзначили на заході й викладачів, які продемонстрували високі результати під час участі у спартакіаді за 7 видами спорту та в обласних змаганнях серед працівників і ви-



кладачів вишів. Серед них: капітан команди викладачів зі стрітболу **Олександр Горбуля**, капітан команди викладачів із волейболу **Сергій Попов**, капітан команди викладачів із футболу **Віктор Горбуля**, капітани команд викладачів із настільного тенісу **Валерій Домніч** та **Лія Гальченко**, а також капітани команд викладачів із шахів **Світлана Сівак** та **Георгій Артемов**.

Загалом за результатами спартакіади призові місця розподілилися так: 1 місце виборола команда факультету іноземної філології, 2 – команда економічного факультету, а 3 – команда біологічного факультету.

Усіх переможців і призерів відзначили грамотами, дипломами, кубками, а також солодкими подарунками. Крім того, волейбольна команда "Орбіта ЗНУ" отримала нову спортивну форму.

Концертні номери для гостей та учасників свята підготували: вихованка ДЮСШ № 5 із художньої гімнастики під керівництвом **Юлії Швець** і студентки 4 курсу факультету фізичного виховання (керівник – **Алла Гордієнко**), колектив бально-спортивного танцю "Горизонт" під керівництвом **Вадима Явиси**, театр козацького бою "Запорізький Спас", представниці СДЮШОР із художньої гімнастики і колектив бально-спортивного танцю "Горизонт".

Олена Переверзєва

НОВИНИ

■ Фахівці наукової школи вишу "Зелена економіка" та представники економічного факультету на базі Малої академії управління бізнесом (позашкільний навчальний заклад "Комунарський районний центр молоді та школярів") провели засідання круглого столу для запорізьких школярів на тему: "Актуальні питання реформування економіки на засадах енергоефективності". Вони організували його за підтримки Запорізької обласної організації Всеукраїнської екологічної ліги та Центру екологічної культури в Запоріжжі. Участь у засіданні взяли 24 представники з 12 шкіл міста (серед них – 17 доповідачів і 7 гостей), а також – із Запорізького авіаційного коледжу ім. О. Івченка. Доповіді готували учні 5-11 класів, а студенти економічного факультету – учасники наукової школи "Зелена економіка" – стали модераторами секцій. Активну участь у засіданні взяли: декан **Алла Череп**, її заступник **Юлія Кусакова**, викладач **Сергій Корінний** та голова студентської групи школи "Зелена економіка" **Дар'я Пензєва**. Гаслом роботи став вислів: "Сонце, повітря і вода – наші найкращі друзі", адже більшість тем стосувалися саме перспективи використання в Україні альтернативних джерел енергії. Зокрема, учасники обговорили можливості будівництва та експлуатації вітрових електростанцій, потенціал розвитку сонячної енергетики, напрями розвитку гідроенергетики, зелені тарифи та їх правове регулювання, сучасні технології отримання енергії з відходів, нові ідеї щодо заощадження електроенергії в побуті та елементи енергозбереження, включені до інтер'єру засобами дизайну. Після виголошення доповідей виникла жвава дискусія щодо ефективності різних методів заощадження електроенергії вдома й у громадських місцях. Також увагу молоді привернули кращі вітчизняні стартапи з енергозбереження, утилізації та переробки сміття як напрямів зеленої економіки, низка доповідей про екомобілі, електромобілі, мережу електрозаправок тощо. Більше того, всі учасники дійшли згоди про створення в Запоріжжі міської наукової школи "Зелена економіка".

■ На факультеті журналістики провели третій модуль "Інтенсивного тренінгового інституту з методології медіадосліджень". Цього разу до ЗНУ завітала кандидат соціологічних наук, старший науковий співробітник відділу соціології культури та масової комунікації Інституту соціології НАН України **Марта Наумова**. Темою її тренінгів стали якісні і кількісні методи вивчення медіааудиторії. Гостя поділилася з учасниками своїм досвідом прикладних досліджень мас-медіа: маркетингових, соціальних, наукових. Зокрема, вона розмежувала поняття кількісних і якісних дослідницьких парадигм, особливості цих двох методологічних підходів.

■ У виші презентували видання "Українсько-англійський/англійсько-український словник юридичних термінів". Це вже другий етап дев'ятирічного проекту "Бібліотека словників юридичних термінів". Над ним працювали представники юридичного факультету та ФІФ. Нагадаємо, що в університеті вже підготували перший том – "Українсько-російський/російсько-український словник юридичних термінів" за участю представників філологічного факультету. У ньому міститься більше 10 тисяч дефініцій.

■ На факультеті СПП пройшли урочистості з нагоди відкриття виставки робіт студентів спеціальності "Дизайн" кафедри акторської майстерності та дизайну. Її презентували як результат роботи молоді під час опанування дисципліни "Рисунок і живопис", іспит із якої включав відповідне завдання. Участь у відкритті заходу взяли: перший проректор **Олександр Бондар**, декан **Ольга Пономаренко**, завідувач кафедри соціальної педагогіки **Наталія Заверико** та інші. Викладач курсу **Іветта Раудес** відзначила, що всі студенти відповідально підійшли до виконання поставлених перед ними завдань. Особливістю курсу була підготовка соціальних плакатів на такі теми, як насильство в родині, вживання наркотиків, паління, незахищеність тварин, залежність від соцмереж, екологія, утилізація відходів тощо. Всього над майже сотнею робіт працювали 25 студентів.

ВІТАЄМО!

■ Згідно з рішенням правління Благодійної організації "Фонд Віктора Пінчука – соціальна ініціатива" оголосили імена 100 переможців Стипендіальної програми "Завтра.UA" сезону 2016/17. Обрані стипендіати представляють 21 місто України та 42 ВНЗ. Серед цього списку – уже традиційно є й студенти ЗНУ. Цього разу переможцями престижного конкурсу стали: студент юридичного факультету **Владислав Бандровський** (науковий керівник – **Тетяна Коломоєць**), студентка історичного факультету **Світлана Люта** (науковий керівник – **Ольга Маклюк**) і



Владислав Проценко студент економічного факультету (науковий керівник – **Наталія Горбач**). Вони упродовж року отримуватимуть щомісячну стипендію, а також матимуть можливість відвідати молодіжний щорічний фо-

рум "Завтра.UA", який проходить у Києві 16-18 червня, та долучитись до інших проектів Фонду.

■ У ЗНУ оприлюднили результати виборів голови студради вишу.



За даними голови виборчої комісії **Даяни Нежури**, їхньою переможницею стала студентка 4 курсу біологічного факультету **Анастасія Долгополова**. Першим її заступником є студентка факультету журналістики **Вікторія Лагуніна**, заступником голови студради – студент ФСУ **Едуард Бойко**, а секретарем студради – студентка економічного факультету **Олександра Колугарова**. Інформаційний сектор очолює **Дар'я Терехова**, культурно-масовий – **Дар'я Варлигіна**. Соціальним сек-

тором керує **Юлія Порада**. Головою побутового сектору є **Владислав Онисько**, а спортсектору – **Вероніка Булавіна**. Міжнародний сектор очолила **Анна Мануйлова**, а проектний – **Ганна Романчук**. Головою іміджевого сектору став **Віктор Посушко**, а навчального – **Данило Черденченко**.

■ Під час змагань Запорізької ліги сміху за підсумком чвертьфінальної гри до півфіналу проекту пройшла команда КВК Економіко-правничого коледжу ЗНУ "Нет парня". Серед її учасників – студентки **Наталія Ольховська**, **Тетяна Беженар**, **Катерина Сар-**



кісова та **Євгенія Царегородцева**. Їхнім тренером є **Віталій Гончаренко** – представник ко-

манди КВК "Заинька" (Запоріжжя).

■ Нещодавно в Запоріжжі відбулася першість області зі стрітболу серед студентів вишів ІІІ рівнів акредитації, у якій взяли участь представники Економіко-прав-



ничого коледжу. Спортсмени гідно презентували свій навчальний заклад і після напруженої боротьби посіли 3 місце в змаганні. На початку всі команди розділили на три групи. Спортсмени зіграли між собою "по колу", відтак стала відома трійка, яка претендувала на медалі. Перед початком змагань головний суддя **Петро Ткачук** серед команд-лідерів упевнено назвав і спортсменів Економіко-правничого коледжу ЗНУ.

НАУКОВИЙ ЛІТОПИС

Доброю традицією для юридичного факультету вже понад двадцять років є організація і проведення міжнародної науково-практичної конференції "Запорізькі правові читання". Із цієї нагоди до вишу завітали понад сто учасників. Особливістю цього заходу став оновлений формат його проведення, а саме: організація двох ліній дискусій тематичного змісту із проблематики публічно-правового регулювання та приватно-правового регулювання в Україні і зарубіжних країнах. А також – міні-диспутів у режимі відеоконференції. У роботі конференції взяли участь і молоді науковці, для висвітлення результатів наукових досліджень яких спеціально було запроваджено "молодіжний науковий фаховий майданчик" із фіксованими науковими доповідями, науковими діалогами, молодіжним науковим форумом.



Упродовж двох днів учені-юристи обговорили проблеми правового регулювання суспільних відносин в Україні та зарубіжних країнах зі своїми колегами – юристами-практиками: суддями, співробітниками прокуратури, співробітниками Національної поліції, нотаріусами, експертами тощо. Саме діалог представників правової науки та юридичної практики дозволив сформулювати цілу низку рекомендацій конференції. У систематизованому вигляді їх направили до профільних комітетів Верховної Ради України.

Ще однією особливістю цього заходу стало багатоканальне відеопідключення для участі в заході наукових шкіл зарубіжних вишів у рамках англомовної та німецькомовної секцій. До заходу долучилися науковці з Універ-

ситету ім. Георга Августа (Німеччина), Вроцлавського університету (Польща), Коледжу Сенеки (Канада) та інші, щоб обмінятися досвідом, домовленостями щодо спільних наукових проєктів у майбутньому.

На історичному факультеті провели Всеукраїнську наукову конференцію "Історія Степової України XVII-XX століття". Присвятили науковий захід вшануванню пам'яті професора ЗНУ, видатного науковця **Анатолія Бойка**. У ньому взяли участь представники провідних вишів Києва, Дніпра, Чернівців, Івано-Франківська, Херсона, Ізмаїла, Мелітополя, Бердянська та Запоріжжя.

У своєму привітальному слові проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук** наголосив на важливості цього заходу. Він із теплотою згадав про Анатолія Бойка не лише як про видатного науковця, але і як про чудову людину, мудрого наставника. Голова правління Запорізького наукового товариства ім. Я. Новицького **Сергій Білівенко** підкреслив, що цього року спільноті, заснованій Анатолієм Бойком, виповнюється 20 років. Також під час пленарного засідання виголосили кілька доповідей провідні науковці. Темі вчені присвятили різноманітним питанням історії Півдня України. Так, декан **Володимир Мільчев** присвятив свій виступ політиці російського уряду щодо запорозького козацтва після ліквідації Січі. Самі учасники заходу звернули увагу на різноманітність тем, запропонованих їхній



увазі. Зокрема, вони прослухали доповіді щодо поселення запорозців на кордонах Вольностей у 60-70-х рр. XVIII століття, про участь колишніх запорозців у будівництві Свято-Покровської церкви в Олександрівську. Відтак, присутні оцінили конференцію як дуже корисний і цікавий захід для всіх тих, хто цікавиться історією Півдня України.

На цей оздоровчий сезон представники профспілки також на замовлення батьків придбали 37 путівок у дитячі табори відпочинку – "Лазурна веселка", "Червона гвоздика", "Зміна" та "Факел". Діти їдуть автобусами із Запоріжжя у "Зміну" та в "Лазурну веселку". При цьому три сім'ї пільгових категорій внесли лише по 1 000 грн від загальної вартості путівки, яка складає приблизно 5,5-6,8 тис грн.

Довідки можна отримати за телефонами: 228-75-27, 228-76-05. Також додаткова інформація розміщена за покликанням: <http://web.znu.edu.ua/profcom/>

Олена Хлистул

База вишу "Славутич" запрошує на комфортний відпочинок

Незабаром розпочинається літній сезон, і багато хто вже замислюється, де можна гарно відпочити. Саме тому представники профспілки вишу нагадують, що сезон на базі "Славутич" у смт Кирилівка відкривається з 24 червня і триватиме до 22 серпня. Як завжди, цього літа передбачається шість десятиденних заїздів: 24 червня – 3 липня, 4 липня – 13 липня, 14 липня – 23 липня, 24 липня – 2 серпня, 3 серпня – 12 серпня і 13 серпня – 22 серпня. Заяви на відпочинок

почали приймати ще з 16 січня. На сьогодні надійшло їх уже понад 400. Цього року вартість путівки для студентів, аспірантів, докторантів, співробітників університету та найближчих членів їх сімей становить на добу: у вагончику – 50 грн, у 3- та 4-місних будинках – 70 грн, 2- та 3-місних будинках на 2 особи – 85 грн, у 2-місній кімнаті – 150 грн, у 2-місній кімнаті поліпшеної комфортності – 170 грн. Також передбачені знижки при перебуванні на базі 5 чи 10 днів.

На цей оздоровчий сезон представники профспілки також на замовлення батьків придбали 37 путівок у дитячі табори відпочинку – "Лазурна веселка", "Червона гвоздика", "Зміна" та "Факел". Діти їдуть автобусами із Запоріжжя у "Зміну" та в "Лазурну веселку". При цьому три сім'ї пільгових категорій внесли лише по 1 000 грн від загальної вартості путівки, яка складає приблизно 5,5-6,8 тис грн.

Довідки можна отримати за телефонами: 228-75-27, 228-76-05. Також додаткова інформація розміщена за покликанням: <http://web.znu.edu.ua/profcom/>

Олена Хлистул

ЮВІЛЕЙ

Його покликання – плекати любов до спорту

Днями колектив вишу вітає із ювілеєм заступника директора з виховної роботи спортивно-оздоровчого комплексу ЗНУ **Олександра Петренка**. Він працює у виші з 2012 року. Колеги цінують його як відповідального та сумлінного фахівця, співорганізатора та координатора численних університетських спортивних заходів. Олександр Іванович залучає громадськість до здорового способу життя та спорту. Він завжди знаходить час, аби підтримати ініціативи викладачів і студентства, дієво сприяє тому, щоб усе більше представників ЗНУ брали участь у спортивних змаганнях, на які щедре життя у виші.

Усе своє життя Олександр Петренко присвятив роботі на педагогічній ниві. До речі, він – випускник нашого університету: у 1995 році закінчив філологічний факультет. Згодом обіймав посаду директора ЗОШ № 26, директора Запорізької спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернату спортивного профілю Запорізької обласної ради.

Колеги і друзі Олександра Івановича характеризують як гарного сім'янина, чудового батька двох синів. Вони шанобливо називають ювіляра: "Вчитель", – адже він виховує у молоді любов до занять спортом, дбає про їхнє здоров'я.

На сьогодні без участі Олександра Івановича у ЗНУ не обходиться жодна важлива спортивна подія. Він організовує щорічні студентські спартакиади, а також спартакиади викладачів і співробітників університету. Ювіляр опікується роботою спортивних секцій і груп здоров'я, інформує освітянську громадськість Запоріжжя про проведення спортивних заходів.

Колектив університету щиро вітає іменинника зі святом і бажає йому усіляких гараздів, міцного здоров'я на довгі роки та здійснення усіх мрій!



Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлистул, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 26.05.2017

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: **znu.gazeta@gmail.com**
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету

Міжнародні угоди в дії

Нещодавно на економічний факультет завітав почесний гість із вишу-партнера з Республіки Казахстан – директор центру дослідження проблем економіки, професор Казахського національного педагогічного університету ім. Абая **Аділбек Смагулов**. Він взяв участь у засіданні круглого столу на тему: "Лізінг: історія, досвід впровадження та перспективи розвитку в Україні та світі", під час роботи якого на основі загальноуніверситетської угоди про співпрацю між двома вишами відбулося підпи-



сання договору про співпрацю економічного факультету та Казахського національного педагогічного університету ім. Абая. Співпраця надасть можливість підвищити академічну мобільність студентів і викладачів, зокрема відкриє нові можливості для викладачів пройти стажування в рамках програми "Еразмус+", а студентам скористатись програмою подвійних дипломів. Крім того, науковці матимуть змогу розміщувати наукові публікації на інформаційних платформах колег, обмінюватись із ними методичними напрацюваннями та науковими розробками.

"Приємно усвідомлювати, – зауважила декан **Алла Череп**, – що рівень освіти, який забезпечують ЗНУ та Казахський національний педагогічний університет, а також рівень розвитку науки обох країн досить високий і відповідає світовим стандартам. Хоча принципи реалізації системи освіти дещо відрізняються, але кожен із вишів має багато корисних напрацювань, якими можуть і повинні обмінюватись фахівці".

Марія Канцелярист

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
оголошує прийом до ДОКТОРАНТУРИ
зі спеціальностей:

- ❖ 014 Середня освіта (за предметними спеціальностями)
- ❖ 015 Професійна освіта (за спеціалізаціями)
- ❖ 017 Фізична культура і спорт
- ❖ 032 Історія та археологія
- ❖ 033 Філософія
- ❖ 035 Філологія
- ❖ 051 Економіка
- ❖ 052 Політологія
- ❖ 053 Психологія
- ❖ 061 Журналістика
- ❖ 073 Менеджмент
- ❖ 075 Маркетинг
- ❖ 081 Право
- ❖ 091 Біологія
- ❖ 101 Екологія
- ❖ 102 Хімія
- ❖ 104 Фізика та астрономія
- ❖ 113 Прикладна математика
- ❖ 122 Комп'ютерні науки

Форма і термін підготовки в докторантурі:

– денна форма – **2 роки**

Підготовка в докторантурі здійснюється:

- за рахунок коштів державного бюджету;
- за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб.

Вартість підготовки в докторантурі за кошти фізичних та юридичних осіб: – **13 500 грн. за рік.**

Зарахування до докторантури: **13 вересня 2017 р.**

Документи, що подаються при вступі до докторантури:

- ❖ заява на ім'я ректора;
- ❖ особовий листок з обліку кадрів;
- ❖ автобіографія;
- ❖ ксерокопія диплома про вищу освіту;
- ❖ ксерокопія паспорта та ідентифікаційного коду (2 прим.);
- ❖ ксерокопія документів про науковий ступінь і вчене звання;
- ❖ витяг із протоколу засідання кафедри, на якій буде здійснюватися підготовка докторанта;
- ❖ письмова характеристика наукової діяльності вступника, складена науковим консультантом;
- ❖ план-проспект докторської дисертації;
- ❖ список опублікованих наукових праць;
- ❖ згода на збір та обробку персональних даних;
- ❖ довідка про проходження флюорографії;
- ❖ дві фотокартки 3x4.

Документи приймаються з **14 серпня по 01 вересня 2017 р.** за адресою: вул. Дніпровська, 33-А, корпус № 4, каб. 317, відділ аспірантури і докторантури.

Тел. для довідок: **(061) 228-76-30; 050-456-59-59**
www.phd.znu.edu.ua E-mail: phd.znu@gmail.com

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- **31 травня** – завідувача відділу патентно-інформаційного забезпечення науково-дослідної частини **Ірину Ігорівну Туманову**;
- **1 червня** – директора Комбінату громадського харчування **Антоніну Миколаївну Шегеру**; керівника студії Центру культури **Ірину Сергіївну Василенко**;
- **2 червня** – професора кафедри англійської філології **Ганну Ілвівну Приходько**;
- **3 червня** – заступника декана з міжнародної роботи факультету соціальної педагогіки та психології, доцента кафедри психології **Наталію Олександрівну Мосол**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційній сторінці сайту ЗНУ <https://www.znu.edu.ua/>
- на сторінці Фейсбук <https://www.facebook.com/univerzp>